

# Čínský vládní deník o Dni nezávislosti USA: V této zemi převládá sociální darwinismus

- CZ24 News | 5. července 2021



USA/ČÍNA: Téměř dvě a půl století po vyhlášení nezávislosti se USA nikdy necítily tak nejisté, píše čínský vládní deník Global Times. Novináři připomínají neúspěchy boje s pandemií covid, nejistou hospodářskou obnovu a především strach z rostoucí role Číny. Podle deníku oslava, kterou uspořádal americký prezident Joe Biden, je výrazem amerického pokrytectví.

S ne příliš lichotivým editorialem vyšel v den oslav **Dne nezávislosti** čínský vládní deník. Novináři upozorňují, že zatímco epidemie covidu-19 stále není pod kontrolou, Bílý dům plánuje v tento den uspořádat velkolepé oslavy pro tisíce zdravotnických a sociálních pracovníků a rodiny vojáků. Denně se však stále objevuje kolem 12 tisíc nově nakažených a jen méně než polovina obyvatel je naočkována. Global Times navíc Bidenově administrativě vyčítá, že se slaví nehledě na to, že je více než stovka lidí i nadále pohřbena pod sutinami domu v Miami.

„Skutečnost, že se oslava Bílého domu pro tisíce lidí bude konat nehledě na absenci jakéhokoli pokroku nebo definitivního závěru záchranné operace v Miami, kde se zřítily budovy, ukazuje skutečnou lhostejnost USA, která je zamaskována do humanitární rétoriky,“ [píše](#) čínský deník.

## **Sociální nerovnost**

Global Times popisuje obrovskou sociální nerovnost v zemi, kterou politici odmítají řešit. Spojené státy přirovnal k vlaku, ve kterém patří ta nejhorší místa spodní sociální třídě bez naděje na zlepšení své situace.

„Svět se zcela jasně přesvědčil, že Spojené státy jsou zemí, kde převažuje sociální darwinismus,“

míní Global Times. „Kapitál je jak lokomotiva. V první třídě sedí elita země a v zadních vagónech je střední třída, zatímco ty nejhorší a nejpřecpanější vagóny patří spodní vrstvě společnosti. Ty nejchudší lidé dokonce sedí venku nebo na střeše vlaku. USA patří elitě. Pouze trochu se stará o střední třídu a elity vzkazují chudým, že samotná skutečnost, že je jim dovoleno zůstat ve vlaku, v nich má vyvolávat štěstí,“ míní editorial.

Podle něj nyní Spojené státy čelí velkému množství problémů, které otrásají vírou v efektivitu amerického demokratického systému. Za 245 let své existence se Spojené státy údajně nenacházely v období, při kterém by se necítily tolik nejisté.

## **Rostoucí problémy**

Deník poukazuje na obrovskou rasovou problematiku, kterou do popředí vynesly protesty Black Lives Matter, které loni vypukly po zabití Afroameričana George Floyd a bělošskými policisty v Minneapolisu.

Pandemie dále ukázala, že americký zdravotnický systém není schopen čelit vážným krizím a nyní se může spoléhat pouze na očkování. Tato politika je ale údajně riskantní, neboť vědci nevěří, že pouhé očkování může ukončit pandemii.

Ačkoli jsou Spojené státy nadále schopné apelovat na země na mezinárodní scéně, činí tak čím dál více pomocí síly a výhrůžek. S růstem rozvojových zemí, zejména Číny, se ale o své světové postavení čím dál více obávají. Hospodářská obnova je totiž více než nejistá.

V závěru čínští novináři tvrdí, že Bidenově administrativě jde především pouze o upoutání pozornosti svých voličů před blížícími se průběžnými volbami, které se budou konat v příštím roce.

Zdroj: cz.sputniknews